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Exercices sur le chapitre 2 

 

Ex1  Soient A, B et C trois parties d’un ensemble E non vide. Démontrer que :  

1) A ∩ (B∪C)= (A∩B) ∪ (A∩C) 

2) A ∪ (B∩C)= (A∪B) ∩ (A∪C) 

Ex2  Soient A et B deux parties d’un ensemble E non vide. On appelle différence symétrique de A et B, 

notée A ∆ B, l’ensemble défini par : 

A∆B=(A∩ ̅)∪(B∩ ̅) où  ̅ est le complémentaire de A dans E et  ̅ est le complémentaire de B dans E. 

1) Déterminer les ensembles A∆E, A∆∅ et A∆A. 

2) Montrer que l’opérateur ∆ est commutatif.  

Ex3  Soit f : E → F une application 

1) Soient A1, A2 deux sous-ensembles de E. Démontrer que : 

a) A1 ⊂ A2 ⇒ f(A1) ⊂ f(A2) 

b) f(A1∩ A2) ⊂ f(A1) ∩ f(A2). Montrer par un contre-exemple que : f(A1) ∩ f(A2) ⊄ f(A1∩ A2) 

c) f(A1∪ A2)= f(A1) ∪ f(A2) 

2) Soient B1, B2 deux sous-ensembles de F. Démontrer que : 

a) B1⊂ B2 ⇒ f-1(B1) ⊂ f-1(B2) 

b) f-1(B1∩ B2)= f-1(B1) ∩ f-1(B2) 

c) f-1(B1∪ B2)= f-1(B1) ∪ f-1(B2) 

Ex4   En utilisant les définitions de la surjection, de l’injection et de la bijection d’une application, dire   

          si les applications suivantes sont surjectives, injectives et bijectives ?        

   1)       : [     ]→ℝ   

                               ↦       √       

                    2)     : ℝ → [     [   

                      ↦              

                    3)      : [    [ → [    [   

                                  ↦               
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